

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Князевой Екатерины Геннадьевны «Формирование компетенции командной работы студентов медицинских специальностей средствами симуляционных технологий», представленную к защите в диссертационный совет 24.2.273.02 при ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 - методология и технология профессионального образования

Затронутая в диссертационном исследовании проблема формирования компетенции командной работы у студентов медицинских специальностей характеризуется высокой степенью актуальности, т.к. позволяет обратиться к решению задач, поставленных перед современной системой профессионального образования. Вопросы формирования профессиональной компетентности будущих медицинских работников по большому счету относятся к приоритетным целям общественного развития, что обуславливает необходимость развертывания соответствующих научных исследований, а также выработку общих и специальных методических и организационных подходов в этом направлении подготовки.

В автореферате диссертационного исследования автор представляет результаты анализа командно-ориентированного обучения студентов в контексте высшего медицинского образования, раскрывая потенциал симуляционных технологий как средства формирования компетенции командной работы. На основе компетентностной образовательной парадигмы Е.Г. Князева обосновывает организационно-методическое обеспечение педагогической модели формирования компетенции командной работы студентов медицинских специальностей средствами симуляционных технологий.

Анализ содержания диссертационного исследования, изложенного в автореферате, позволяет заключить, что диссертантом выполнено самостоятельное научное исследование, вносящее существенный вклад в методологию и технологию образовательной подготовки студентов медицинских специальностей посредством обнаружения, научного обоснования и внедрения в процесс профессиональной подготовки педагогических условий, ориентированных на результативное формирование у будущих специалистов компетенции командной работы.

Четкость и последовательность изложения материала в автореферате убеждают в полноценности диссертационного исследования, по сути, представляющего собой решение конкретной и чрезвычайно актуальной педагогической проблемы.

В то же время в качестве пожелания следует отметить целесообразность и необходимость уточнения, почему именно симуляционные технологии были

выбраны в качестве ключевого средства формирования компетенции командной работы, а не иные методы и технологии командообразования.

Указанное пожелание не снижает общей ценности выполненной диссертационной работы и может быть учтено автором при подготовке доклада, предоставляемого к защите.

В целом, рассмотрение автореферата позволяет заключить, что диссертация «Формирование компетенции командной работы студентов медицинских специальностей средствами симуляционных технологий» является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует предъявляемым требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Князева Екатерина Геннадьевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 - методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры «Педагогика и психология»
ФГБОУ ВО «Пензенский государственный
университет»

О.А. Воскресасенко

24. 09. 2023 г.

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Фамилия, имя, отчество: Воскресасенко Ольга Александровна

Ученая степень, звание: доктор педагогических наук, доцент

Шифр специальности, по которой защищена диссертация: 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет», 440026, г. Пенза, ул. Красная, д. 40.,

Занимаемая должность: профессор кафедры «Педагогика и психология»

Телефон: (8412) 66-60-01

Адрес электронной почты: e-mail: rector@pnzgu.ru

Сайт организации: <https://www.pnzgu.ru>

Личную подпись *О.А. Воскресасенко*
ЗАВЕРЯЮ
Специалист по кадрам *О.А.*
«24» ноября

